

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, 42. La correspondencia administrativa y reclamaciones, al Administrador, a las mismas señas. No se devuelven los originales.

TELÉFONO, N.º 67

Número suelto cinco cts.

El Adelanto

Diario de Salamanca

En Salamanca, un trimestre. . . 3'75 ptas.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 idem.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Sucursal administrativa, Librería de Núñez,
calle de la Rúa, 25. -- TELÉFONO N.º 68.

Número atrasado diez cts.

POS EDICIONES DIARIAS

JUEVES 11 DE OCTUBRE DE 1906

AÑO XXII.—N.º 6.836



DOÑA EULALIA LLAURADÓ DE NICOLAU

ha fallecido en la ciudad de La Habana el día 2 de Octubre de 1906

D. E. P.

Su desconsolado esposo Don José Tomás Nicolau; hijas Matilde, Carolina y Gabriela; padres Don Carlos Llauradó y Feliú y Doña Ramona Falcó de Llauradó; hermano Don Ramón; hermana política Doña Encarnación Núñez de Llauradó; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos encomienden á Dios el alma de la finada.

La política en Salamanca

La conferencia con asomos de mitin que los jóvenes mauristas dieron el pasado domingo en Alba de Tormes, y las que preparan para muy próximo plazo en Fuente de San Esteban, Ledesma y otras poblaciones de la provincia, han puesto sobre el tapete la cuestión relativa á la organización de los distintos partidos políticos, y hecho notar que, al paso que el conservador, el de menor arraigo acaso entre las clases populares de Salamanca, trabaja con entusiasmo y con armas nuevas por galvanizar su anquilosado organismo, las demás agrupaciones políticas continúan sesgando placidamente y dejan á sus enemigos tiempo y espacio para que puedan, con absoluta tranquilidad, desenvolver sus planes y conquistar la opinión pública. Y tal contraste preocupa á los que, sin estar afiliados á ningún partido político, querríamos que todos éstos, por propia conveniencia y por ventajoso para el país, abandonaran el retraimiento en que yacen, trabajaran asiladamente, poniéndose en contacto con el pueblo y enseñaran á éste sus derechos y deberes para que, al ejercitarlos, saneara el ambiente en que en la actualidad se desenvuelve la política, y dignificara ésta á la vez que dejaba de considerarla como peligrosa diversión, permitida solamente á los adinerados u holgazanes.

Tanto el partido liberal como el republicano, para no hablar sino de los que más adeptos tienen en la provincia, cuentan con prestigiosas personalidades y con elementos sobrados para reorganizarse bajo bases de campaña y para buscar en la juventud avanzada entusiasmos e iniciativas que oponer á las iniciativas y entusiasmos de que hacen gala los jóvenes mauristas.

Diputación provincial

Tercera sesión
Ayer tarde, á las cinco, volvió á reunirse para celebrar sesión la Corporación provincial, después de unos días de descanso.

Presidió el señor González Domingo, asistiendo los diputados señores Sánchez y Sánchez, Pascua, Anaya, Jiménez, Brozas, Risueño, Villares, Sánchez de la Peña, Carranza, Corral, Beato, Luna, Cuesta y Rodríguez de Dios.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasándose acto seguido á darse cuenta de varios dictámenes de primera lectura, procedentes de las comisiones de Gobernación, Hacienda y Fomento, los cuales quedaron veinticuatro horas sobre la mesa.

El señor González Domingo hizo á continuación uso de la palabra, diciendo que el Centro de Labradores de Valladolid había dirigido al ministro de Hacienda una instancia, solicitando que se decretase la prohibición de introducir trigo extranjero en España, hasta que el precio del mismo, en los mercados reguladores, sea de 11 pesetas por fanega ó sean 27 pesetas por cada 100 kilogramos, convencido de que sin ese precio el cultivo es ruinoso, por el tipo que alcanzan los jornales y demás gastos de la labranza, siendo esta medida de protección para el productor y para el consumidor, por ser nuestra riqueza esencialmente agrícola, por lo cual rogaba á la Corporación que se adhiera á esta petición del Centro de Labradores vallisoletanos.

Así lo acordó la Corporación. Fueron leídos varios dictámenes de escasa importancia y de segunda lectura, de las comisiones de Hacienda, Fomento y Gobernación, siendo aprobados después de ligeras discusiones.

Quedó sobre la mesa una memoria presentada por el médico que ha asistido á los asilados del Hospicio, mientras éstos han veraneado, formando una colonia escolar, en la Maza, para que sea examinada por los señores diputados, puesto que en ella se explica lo que los asilados han ganado en salud con la vida campestre que han hecho.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

NOTAS POLITICAS

Hablando de la cuestión de jefatura única en el partido liberal, dice La Epoca: "Nosotros no tenemos el más pequeño interés en que el jefe sea una

persona determinada; el nombre del jefe, aunque no sea nunca indiferente, no nos preocupa. Lo que sí creemos es que no conviene á nadie, ni á los liberales ni á los conservadores, ni al país, que la agrupación liberal continúe en el estado en que hoy se encuentra; porque podrá ser muy cómodo para algunos liberales la continuación de la serie de Ministerios interinos, que carecen de fuerza y de prestigio para acometer obra alguna; pero esto es funesto para el país, que se ve gobernado cada seis meses con un criterio diferente, y que observa que, en definitiva, esos Ministerios no hacen ni pueden hacer nada, porque sólo así les es dado sostenerse.

Continúan divididos los liberales en minúsculos grupos. Pues seguirán siendo una verdadera perturbación en la política.

Acerca de la Real orden que piensa dictar ordenando á los párrocos que faciliten los certificados que se les pidan para contraer matrimonio civil, y á los jueces municipales para que en el caso de que los párrocos se nieguen, exijan el libro parroquial y ellos expidan el certificado, dijo el ministro de Gracia y Justicia que tenía que llevarlo á Consejo de ministro acompañado de una Memoria.

Repitidas veces, nosotros, por nuestra cuenta, hemos hecho al Municipio igual petición, y hoy, complaciendo á los vecinos de la Puerta del Río, volvemos á hacerla, confiando en que seremos unos y otros atendidos.

El ruego es muy justo; el empedrado de la Puerta del Río, es verdad malísimo, y sólo baches y hoyas se encuentran, siendo problema de no muy fácil solución, poder transitar por referido sitio. El abandono, pues, es bien notorio y merece que el alcalde se tome interés y dé órdenes para el arreglo de susodicho empedrado.

Este es un detalle. Otros muchos tan importantes como este, traen en grave preocupación á los que desean larga vida al Gobierno. Porque comprenden que cualquier acto de empeño ó de significación propia que tratara de realizar, pudiera dar motivo y fundamento bastante para que la benevolencia cesase y sus mismos amigos le diesen airada muerte. Los más pesimistas son los ministeriales. Comprenden que la situación que se avicina se presenta cada día más difícil, y temen que inopinadamente y por la cuestión más fútil, se ponga

de relieve la débil consistencia de la situación política.

La guerra sorda entre los distintos grupos ministeriales, es hoy más tenaz que nunca. Se cree que el fruto está á punto de madurar, y todos desean hallarse, cuando el momento llegue, en la mejor posición para ser el primero en alcanzarlo.

Esta guerra, por la jefatura del partido y la preponderancia de los grupos liberales, aunque muy legítimas, como trae tan descompuestos á los elementos gobernantes, no puede dar de sí nada útil á los intereses nacionales, porque el tiempo que se pierden en sus luchas intestinas ó en buscarse el aplauso de la galería, lo necesitan para realizar obra de gobierno.

Quejas del vecindario

La Puerta del Río

Casi diariamente llegan á nuestra redacción cartas firmadas por los vecinos de este populoso barrio, rogándonos que llamemos la atención desde las columnas de EL ADELANTO á las autoridades, para que éstas se sirvan dar las órdenes oportunas para el pronto arreglo del empedrado de la Puerta del Río, y calles adyacentes.

Repetidas veces, nosotros, por nuestra cuenta, hemos hecho al Municipio igual petición, y hoy, complaciendo á los vecinos de la Puerta del Río, volvemos á hacerla, confiando en que seremos unos y otros atendidos.

El ruego es muy justo; el empedrado de la Puerta del Río, es verdad malísimo, y sólo baches y hoyas se encuentran, siendo problema de no muy fácil solución, poder transitar por referido sitio. El abandono, pues, es bien notorio y merece que el alcalde se tome interés y dé órdenes para el arreglo de susodicho empedrado.

REMITIDO

LA TAHONA MUNICIPAL

Señor Director de EL ADELANTO. Muy señor mío y distinguido amigo: Le agradecería infinito diese publicación en su periódico á las siguientes líneas, que servirán de aclaración á la reseña que de la última sesión del Ayuntamiento se publica en el número 6.834 de EL ADELANTO. Uno de los párrafos de dicha reseña dice así:

"Los señores Millán y Mirat le contestan rebatiéndolo los argumentos expuestos por el señor Ruiz y desmintiendo algunos de los datos por éste leídos."

Para que las cosas queden en su lugar, me conviene hacer constar que los datos leídos por mí y que copio á continuación, son los que se me han suministrado, como oficiales, por el presidente de la Comisión y el secretario del Ayuntamiento, y los datos que uno de los señores antes citados me proporcionó como presidente de la Comisión, no iba á desmentirlos en la Sala de Sesiones.

Hago esta aclaración, porque al leer la citada reseña, pudiera suponerse, por alguno, que yo me había valido de datos falsos para apoyar la creencia que tengo de que la tahona reguladora, tal como funciona, perjudica los intereses municipales.

Los datos que yo leí, y son los que tengo por oficiales, son los siguientes:

Gastos

Harina, 500 kilos, á 30'50 pesetas, 15'25 id.; personal (seis operarios), 19'25 id.; contribución, 0'75 id.; luz, 0'90 id.; local, 1 id.; leña, 3; sal y aceite para engrases, 0'50 id.; beneficio industrial, 2'50 id.—Total de gastos, 180'40 pesetas.

Ingresos

Han producido los 500 kilos de harina, 605'70 kilogramos de pan, que vendidos al precio de 0'28 pesetas kilogramo, proporcionarían un ingreso de 169'59 pesetas.

Déficit

Pesetas, 10'81.
Pidiéndole mil perdones por la molestia que con esta carta haya podido ocasionarle y dándole las gracias anticipadas, se repite de usted suyo afectísimo s. s. q. b. s. m.,
ANGEL GARCÍA RUIZ.

9 Octubre 1906.

El regimiento de Albuera

A las seis de ayer mañana salieron con dirección á Valladolid los cuatro escuadrones del regimiento de Albuera, con objeto de tomar parte en las maniobras militares que se celebrarán muy en breve.

El viaje lo hacen en cuatro jornadas, que son las siguientes:

El día 10 pernoctarán en Parada de Rubiales, el 11 en Alaejos, el 12 en Tordesillas y el 13 llegarán á Valladolid.

Los jinetes eran unos ciento noventa, próximamente.

AL DIA

¿Es que los mauristas?

Lector: vamos á hablar sinceramente unos momentos.

Tú no crees en la sinceridad de los periodistas, ni yo tampoco, pero vamos á hablar por un momento como si la sinceridad existiera y los periodistas y los lectores fueran sinceros.

Vivimos en una época de mentira: todo es convencionalismo, hipocresía y embustes.

Desde el más grande hasta el más chico, el rico y el pobre, el culto y el ignorante, el joven y el viejo, la mujer y el hombre... Todos, absolutamente todos, aman la mentira.

Para que ha de ser sincero el periodista si nadie quiere oír la verdad, si todos piden á voces que se les engañen?

Ponte en mi caso, lector, y figura que tú eres el que escribes y yo el que he de leer lo que tú has escrito.

¿Serías sincero sabiendo que la sinceridad me molesta y que lo único que deseo es que me engañes?

Me dirías que soy torpe, sabiendo que lo que quiero es que me digas que soy listo? Me echarías en cara mi pobreza, convencido de que quiero que me tengan por rico? Te atreverías á llamarme ladrón sabiendo que quiero pasar por honrado? ¿Qué conseguirías con esto? Exclusivamente que yo fuera enemigo tuyo. ¿Y qué se adelanta con crearse enemigos?

Si hubieras escrito tanto como yo (muy malo si quieres, pero mucho), si hubieras hablado á diario de las personas que te rodean, si te hubieras propuesto, como yo, ser sincero, acabarías por ver lo que pesan los enemigos aun siendo muy despreciables, cuando no se ha conseguido después de mucho trabajar, ni siquiera la satisfacción de que te conozcan y te vean tal cual eres.

Misericordias que quitan el gusto y el entusiasmo por todo, pero que alguna vez salen á la pluma de los que tenemos la suerte de deshacernos de ellas, descargándolas sobre las cuartillas.

Entre la general atmósfera de insinceridad que nos rodea, sale un día un grupo de jóvenes. Los unos desconocidos, los otros con una historia que á muchos es simpática.

Se reúnen, hablan, proyectan y hasta anuncian que tienen elevados propósitos y decidido afán de realizarlos. Toda la población habla de ellos. Todos esperan que hablen para conocer sus aspiraciones. ¿No es necesario decirles la ver-

dad? ¿No es honrado que cada cual diga la opinión que le merecen sin ambages ni rodeos? Despojémonos de todas las trabas y digamos por una vez la verdad y veamos si, á pesar de su desnudez, la aceptan con gusto las gentes que hablan á diario del amor que le profesan.

Vamos á hablar del discurso del señor Calón.

En Alba de Tormes, no vimos ni las banderas ni las músicas que se había dicho saldrían á esperar á la Juventud Maurista.

Al llegar el coche en que había yo hecho el trayecto de la Estación al pueblo, me sorprendió la mueca de disgusto que se reflejaba en los semblantes de los excursionistas. Bajé y vi un letrero que decía: "Vinos y comidas", y por bajo otro letrero que á cierta distancia parecía decir: "Doctor Pulido", aunque decía, visto de cerca, "De Pulido".

¿Vieron los mauristas el letrero? ¿Sospecharon[al verlo como yo, que el Senador por la Universidad les había preparado una emboscada, ofreciendo vinos y comidas, bajo su firma, á cuantos contribuyeran al fracaso del mitin organizado por los mauristas? ¿Lo vieron, pensaron lo que yo? Lo ignoro. Lo cierto es que cuando subíamos la empinada calle que conduce al centro del pueblo, los jóvenes subían mustios, cariacontecidos y casi temerosos de un fracaso.

Quizá algunos de los oradores se decía: "por estas asperezas se camina—de la inmortalidad al alto asiento—, pero quizá alguno pensaba en que era la primera vez que hablaba en Alba de Tormes, en que podía perder el dominio de sí mismo y en que resultaría un desastre su discurso."

Si hubo alguno que pensó esto, bien pudo ser Eugenio Calón, á quien durante el viaje, no dejamos de hablar de su aparente preocupación que él trataba de negar, para sacudir las bromas de los compañeros. Llegó el momento. El señor Pascua que no se había ensayado la consabida fórmula, también como el discurso de presentación, tropezó cuatro ó cinco veces pero por fin dijo: "Tiene la palabra el señor Calón."

El aludido salió á la tribuna (léase mesa), sonrió con aire de sencillez al auditorio y empezó su discurso con una dulzura verdaderamente italiana.

¿Bra el temor de verse delante del público lo que quita bríos á su voz? ¿Bra el deseo de atraerse á los oyentes, con palabras afectuosas por el tono va que no lo fueran por la significación?

Me inclino á creer que Calón estaba emocionado. Poco á poco se fue serenando, y nos dijo que los jóvenes mauristas no son lo que nos figuramos.

¿Qué es lo que se figuraban ustedes que iban á ser los mauristas?

Piensenlo ustedes y contesten con toda claridad.

¿Ya lo han pensado ustedes? Pues oigan ahora lo que dice Calón:

Es frecuente el afán de catalogar á las personas, poniéndoles encima una etiqueta como si fueran frascos. Con nosotros se ha hecho lo mismo, pero cuando se destapan los frascos se vea que no contienen lo que se había creído.

Antes de seguir, rectifiquemos al señor Calón y á otros mauristas, á quienes particularmente hemos oído lo que él dijo en el mitin.

No somos nosotros lo que les hemos catalogado á ustedes, son ustedes lo que se ha catalogado.

Deben fijarse en esto: los jóvenes mauristas, porque quieren censurar á los demás por un defecto de que ellos tienen la culpa.

Unamuno, por ejemplo, que siempre anda con esas monsergas de los notes, tendrá derecho á protestar de que se le ponga una etiqueta, pero si Unamuno se pone una etiqueta que diga "Socialista", como la que usó algún tiempo, no tiene derecho á protestar de los que le llamen socialista.

Son ustedes, los que forman la Juventud maurista, los que se han puesto la etiqueta conservadora al ingresar en el partido conservador, y la etiqueta Maurista al acatar la jefatura del señor Maura.

Esto me parece indiscutible. ¿Qué ustedes no acatan la jefatura de Maura, ni las doctrinas del partido conservador? Pues son ustedes los que se han puesto mal la etiqueta.

¿Qué conservador no significa para ustedes lo que para los demás?

Esto no lo sabemos hasta que ustedes han hablado.

Ahora ya sabemos, en parte al menos, lo que para ustedes significa conservador y lo tendremos presente al ocuparnos de la política que hagan.

FERNANDO FELIPE.

El día en la Audiencia

Robo de dos gallinas

En la sección primera se reunió ayer el Jurado, para conocer de la causa instruida en el juzgado de esta capital, contra el vecino de esta misma, Francisco Hernández Fernández.

El hecho

Decía el fiscal, que como a las doce de la noche del 7 de Febrero último, estando de servicio el agente del resguardo Francisco Hernández Fernández, en la casilla número 2, abandonó ésta unos momentos y retorciéndose con la mano uno de los clavos que sujetaban el candado de cierre de un gallinero que próximo a la garita tiene independiente de la casa, aunque adosado a la pared de la misma, su vecino Eugenio Juanes Velasco, y de él sustrajo y mató dos gallinas, que han sido tasadas pericialmente en 5 pesetas 50 céntimos. Los daños causados en la puerta fueron valuados en una peseta.

Denunciado el Francisco por el dueño de las gallinas, por sospechar de él, negó haber sido el autor, y reconocida su casa le fueron ocupadas las dos aves ya desplumadas; y entonces confesó que en un momento de trastorno, y sin conciencia, las había sustraído sin intención de lucro, sino para que se alimentara su esposa, a la cual tenía desde mucho tiempo en enferma.

El defensor, conforme con el hecho y la participación en él de su defendido, sostenía que en su favor concurría la circunstancia atenuante de arrebató y obcecación, nacida del trastorno mental que él producía la idea fija de no poder alimentar a su esposa como su estado requería. Después de practicadas las pruebas, el fiscal y la defensa insistieron en sus respectivos conclusiones; en apoyo de ella pronunciaron los respectivos informes.

Hecho luego el resumen de ley por el presidente de la sección de Derecho, señor Casas, el Jurado dió veredicto, de acuerdo con las pretensiones de la defensa.

En su vista, previos los informes en Derecho, la sala pronunció sentencia condenando al Francisco Hernández Fernández, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas.

A la una de la tarde terminó el juicio.

EL LICENCIADO SALVADERA.

SUCESOS LOCALES

Un escándalo

Ayer mañana produjeron un fuerte escándalo en la calle de Varillas, dos mujeres, llamadas Francisca Celador y Cristina Sánchez.

Sin que hayamos sabido por qué, es lo cierto que se trabaron de palabras y discutieron acaloradamente. La oportunidad con que los del orden se presentaron, evitó el que se fueran a las manos.

Han sido denunciadas al Juzgado municipal.

Notas provinciales

Desde Béjar.

Relación de los premios y accésits entregados a los alumnos y alumnas, en la apertura del curso académico en esta Escuela de Industrias.

Enseñanza elemental

Don Agustín Moreno Castro: Electrotécnica elemental, premio de 25 pesetas; Mecánica general, premio de 25 pesetas; Construcción general, accésit de 20 pesetas, y Física, premio de 25 pesetas.

Don Godofredo Saucedo Redondo: Dibujo geométrico e industrial (segundo curso), accésit de 20 pesetas.

Don Anselmo Merán Santos: Construcción general, accésit de 20 pesetas, y Técnica industrial, accésit de 20 pesetas.

Don José Rodríguez Mata: Electrotécnica elemental, accésit de 20 pesetas, y Dibujo geométrico e industrial (segundo curso), accésit de 20 pesetas.

Don Antonio Calvo Hernández Agero: Química general, accésit de 20 pesetas.

Don Idelfonso Cebriano: Geografía especial de España, accésit de 20 pesetas y Dibujo geométrico e industrial (primer curso), accésit de 20 pesetas.

Don Apolinar Aguilar Durán: Dibujo geométrico e industrial (primer curso), premio de 25 pesetas.

Don Aurelio Nicolás Pinto: Geografía especial de España, premio de 25 pesetas.

Don José Pedrero Serrano: Geografía general y de Europa, premio de 25 pesetas.

Don Agustín Sánchez García: Dibujo geométrico, premio de 25 pesetas.

Todos estos premios en metálico son del Estado.

Enseñanza superior

Don Vicente Aisenio López: Telegrafía práctica, premio de 30 pesetas.

Don Pedro Arroyo García: Geometría descriptiva, premio de 40 pesetas, y Dibujo de máquinas (segundo curso), premio de 40 pesetas.

Don Juan Juárez Martín: Física industrial (primer curso), accésit de 25 pesetas.

Don Manuel Álvarez Hernández: Dibujo de máquinas (primer curso),

premio de 30 pesetas, y Prácticas de taller, primer curso) premio de 30 pesetas.

Todos estos premios en metálico son del Estado.

Enseñanza artística de la mujer

Dibujo de adorno y figura.—Primer curso.

Doña Manuela González Sánchez: premio, 25 pesetas, de don J. Gómez Rodulfo.

Señorita Emilia Regadera Ojeda: premio, caja de acuarela, de la Escuela.

Teresa Marzal Porras: premio, 25 pesetas del Ayuntamiento.

Teodora Izquierdo Gonzalo: premio, 25 pesetas, del Ayuntamiento. Eusebia Sánchez Bermejo: accésit, caja de acuarela.

Angela Hernández Petit: accésit, caja de pintura.

Consuelo Sánchez Rodríguez: accésit, caja de acuarela.

Segundo curso

Señorita Manuela Hernández Gómez: premio, corte de vestido, de la Escuela.

Rosario Domínguez Rodríguez: premio, 25 pesetas, del Ayuntamiento.

Dolores Fajardo de Francisco: premio, 25 pesetas del Ayuntamiento.

Olalla Miranda Cascón: premio, caja de acuarela.

Nicolasa Rengel Arroyo: accésit, caja de pintura.

Luminada Herrero Calzada: accésit, caja de acuarela.

Avelina Rengel Arroyo: accésit, caja de pintura.

Enseñanza nocturna para obreros

Aritmética y Geometría

Don Ecequiel Hernández Bueno: accésit, 10 pesetas, del Circulo de Béjar.

José Sánchez Prieto: accésit, corte de pantalón, de la Escuela.

Dibujo industrial

Don Florencio Gutiérrez Rodríguez: premio 25 pesetas, de don J. Gómez Rodulfo.

Don Fidel González Mayoral: accésit, 10 pesetas, del Circulo de Béjar.

Dibujo de adorno y figura

Don Fernando Cantón Moreno: premio, 20 pesetas, del Circulo de Béjar.

Don Tomás Rodríguez García: accésit, corte de pantalón, de la Escuela.

Clase de tejidos

Segundo curso

Don Fermín Valencia Bruno: premio, 25 pesetas, del Estado, y corte de pantalón, de don Felipe Martín.

Don Doroteo Martín y Martín: accésit, 10 pesetas, de la Unión Protectora y otras 10 de la Cámara de Comercio.

Don Cándido Martín López: premio a la asistencia, corte de traje, de don José Rodríguez Yagüe.

Tercer curso

Don Eduardo Aisente Martín: premio de 25 pesetas, del Estado, y traje de Mateo Rodríguez.

Don Juan Bueno Díaz: accésit, 10 pesetas de la Cámara de Comercio, y traje, de don José Rodríguez Yagüe.

Don Félix Mailla González: premio a la asistencia, Busqué, obra de Tejidos.

9 de Octubre 1906.

Del Gobierno civil

En las secretarías de los ayuntamientos de Sahugo, Casillas de Flores y Peñarandilla se hallan expuestas al público, al objeto de oír reclamaciones, las listas cobratorias de edificios y solares formadas por dichos Ayuntamientos para el próximo año de 1907.

A los diez días de publicados los anuncios en el Boletín Oficial de la provincia tendrá lugar en los pueblos de Monleón, Cabeza de Béjar y Sahelices el Chico, la subasta de todas y cada una de las especies de consumos.

Revista de mercados

Ganados y carnes

Barcelona.—Se cotiza: Cebones gallegos, 1'60 pesetas kilo canal; bueyes y vacas, 1'50; terneras, 1'80 pesetas kilo canal.

Ganado de cerda: Sin alteración. Cerdos blancos del país, 2'05 pesetas kilo canal; marselleses, 2'13.

Tendencia a la baja. Ganado lanar. Segundo.—Carneros de 12 a 13 kilos, 8'12 reales carnicera; ovejas de 12 a 13 kilos, 8 id.; corderos de 10 a 11 kilos, 8 id.

Extremo.—Carneros de 13 a 14 kilos, 8'14 reales carnicera; ovejas de 12 a 13 kilos, 8'14 id. id.

Manchego y alcarreño.—Corderos y corderas capados de 12 a 13 kilos, 4'7 y medio reales carnicera canal; corderas solas de 10 a 11 kilos, 4'9 id.

La plaza, regular.

Estos precios se entienden por carnicera canal de 1'200 gramos.

Cádiz.—En la capital se cotizan los cerdos de monte de 41 a 43 reales arroba al vivo; antes se habían pagado a 46 reales.

Córdoba.—Precio en plaza: Cerdos de monte al vivo, de 44 a 46 reales arroba; en canal, 69, idem de pienso al vivo, de 46 a 48, en canal, 69.

Existencias abundantes. Bueyes y vacas, 1'96 pesetas kilo canal; terneras, 2'16; carneros, ovejas y cabrito, 1'50; lechales, 1'60, cabritos, 1'25.

Tocino y manteca, precios sin alteración.

Cuenca.—El negocio de carnes no puede estar mejor, pues hay bastantes ganados y también tratantes vascos que envían muchas remesas a su país.

En cerdos hay muy pocas existencias todavía, pagándose los 11 y 12 kilos a 14 pesetas.

Hay bastante ganado vacuno, y a precios relativamente bajos, pues no hay demanda.

León.—En la capital se cotiza la carne de cerdo a 6 reales kilo.

Carneros, de 80 a 100 uno.

Valencia.—Se cotiza: bueyes y vacas, 6'24 reales carnicera canal; novillos de la huerta, 7'34; novillos de feria, 7'34.

Carneros capados, 7'12 reales carnicera canal; corderos manchegos, 7'12; ovejas, 6'12.

Cerdos, ganado andaluz y extremo, 67 reales arroba; cerdos blancos de la huerta, 68.

Estos precios de cerdos se entienden libres de gastos de matadero y consumos.

Vizcaya.—En Bilbao la cotización de esta plaza sigue sin variación, debido a las muchas remesas de ganado procedentes de Francia, Guipúzcoa, Galicia y la Montaña, pues el ganado de esta provincia escasea, y en caso de no haber llegado dichas remesas, se hubiera experimentado algún alza.

DESDE MADRID

De nuestro servicio particular

10 Octubre.

En el Ministerio de la Gobernación se han reunido esta mañana los señores Dávila, subsecretario y directores generales, acopiando el presupuesto, pero de forma que queden las partidas destinadas a higiene, comunicaciones y seguridad.

El director de penales ha llevado a Figueas buen número de penados abalificados para reformar el castillo que ha de servir de penal.

Dicho director regresará mañana a Madrid.

Sobre el tratado con Francia dijo que se encuentra paralizado por hallarse en Madrid el embajador de Francia.

Se han recibido telegramas de las Cámaras y de los Sindicatos, pidiéndole haga a todo trance el tratado con Francia.

Un ministro afirmó hoy que hasta que no regrese don Alfonso de la Granja no se firmará el decreto nombrando ministro de la Guerra al general Luque.

El señor Jimeno visitó hoy al señor Navarro Reverter conferenciando ambos acerca del presupuesto de Instrucción pública.

El ministro de Hacienda siguió manteniendo su opinión de que no haya aumento en el presupuesto como desde el año 1903 viene ocurriendo.

Bolsa de Madrid.—Día 9

Contado. 81'35

Fin de mes. 81'50

Amortizable. 100'40

Banco. 436'50

Tabacos. 390'00

París. 8'80

Londres. 27'38

París exterior. 96'00

A. E.

Servicio especial de EL ADELANTO

LA ACTUALIDAD

Las fiestas del Pilar

Zaragoza, la ciudad noble y heroica por tradición, religiosa por temperamento, leal y de ruda y sincera franqueza por herencia, cuyo origen se pierde en los misterios de los tiempos, viste en estos días sus mejores galas y se muestra alegre y orgullosa porque rinde el anual homenaje de fe y de cariño a su excelsa patrona.

Gigantones y cabezudos recorren las calles, y delante de ellos docenas de chiquillos, con retozona alegría, hacen piruetas y corren de un lado para otro cantando la tradicional copla:

Al Verrugón le gusta mucho el vino; al Verrugón le gusta mucho el ron.

Manteniéndose siempre a distancia de los monstruosos cabezudos.

El Coso está invadido por gentes de calzón corto y de abultados refajos, y allá, en la calle de Alfonso, como el pueblo llama a la de Alfonso I el Batallador, una multitud distinguida se apiña ante los escaparates de lujosos comercios, mientras otra, no menos compacta, y compuesta por gentes de todas las clases sociales, se desliza trabajosamente por el asfaltado arroyo hacia el final de la calle, que parece cerrada por la enorme mole de la cúpula

de la Basílica, la que al abandonar el transeunte la ancha y lujosa vía, aparece ante sus ojos, grande, inmensa, coronada de cúpulas, capulines y torres, sin filigranados adornos arquitectónicos, pero imponente, con esa severa majestuosidad que pudiera soñar el amor infinito, la fe inquebrantable que los aragoneses tienen en su Virgen.

El acreditado cancer del Sultán Abdul-Hamid tan traído y llevado por la prensa, resulta ahora afortunadamente para él, una deliciosa invención.

Abdul-Hamid, no sufre ningún cancer. Sus dolores de vientre son consecuencia de una Kurda imposible.

Pero no asustarse de la irreverencia, señores amantes del prestigio de la monarquía.

La curda que se le ha indigestado al Sultán, es una bellísima mujer, la Sultana Kurda, la cual celosa de una admirable circasiana a quien Abdul-Hamid, (una especie de Pollo Tejada en clase de sultanes) distinguía con sus favores, disparó el revolver contra su Señor hiriéndolo en el abdomen.

Los eunucos muy alarmados, fueron como es natural a Pera, donde buscaron a un doctor que le extrajo al Sultán el conito de plomo con que su señora le obsequiaba.

Y una vez que así quedó la bala desalojada, al Sultán se le pasó sin amonición ni nada esa kurda que pescó.

Uno de esos tipos que se pasan la vida investigando curiosidades que a nadie le importan, y que casi siempre resultan un puro camelio, se descuelga a estas alturas, diciendo con aire dogmático, que los yanquis son los que tienen los dientes en peor estado y los que comen más pésimamente en el mundo.

Malos dientes los yanquis. ¡Qué locuras!

Buen modo de entender de dentadura cuántas cosas se escriben peregrinas por algunos inopios ciudadanos. Puede hablar por nosotros Filipinas, y hoy más recientemente los cubanos para ver si el tío Siam cultiva el arte de comer pronto y bien en cualquier parte.

Dicen que el embajador que hay nuevo en el Vaticano será muy conciliador y nadie le irá a la mano.

Pues lleva de Romanones instrucciones especiales según con los cardenales son que entren en negociaciones.

Y no sufrirá el sonrojo de un desdén que no concibo. Porque si Vives es vivo, pues Ojeda abrirá el ojo.

Los jóvenes maristas darán su segunda conferencia de la temporada, en la que tomarán la alternativa otros dos chicos del partido, en Fuentes de San Esteban.

Alba, Fuentes. Y ambas estaciones del ferrocarril, con parada y fonda.

¿Por qué será esa coincidencia? Me sufiere esto una honda reflexión no formulada.

En gente tan avanzada no será por la parada.

¡Cielos! ¿Será por la fonda?

De espectáculo

El cinematógrafo de Colón

En vista de la mala noche que se presentó, los señores Agary Minuesa cerraron anoche el pabellón cinematográfico a las nueve y media.

Adorando el Pilar

En el interior del templo los devotos acuden a la capilla de la Virgen, donde su devoción, pura y sencilla, recita sentidas oraciones, arroja al interior de la verja puñados de monedas, enciende por su propia mano candelas que aumentan los resplandores en que se halla inundada la capilla, y pone niños de corta edad en mano de los infantes de roja sotana y blanco ropón, para que los eleven hasta los pies de la Virgen y la adoren.

Por riguroso turno adoran después el santo pilar en que se eleva la Virgen; adoración que no se ve interrumpida ni un sólo momento desde que el templo abre sus puertas a los fieles, hasta que la noche, con sus tinieblas, envuelve en obscuridades el exterior de aquél, y entonces los miles y miles de fieles que durante el día han desfilarado devoramente ante la Virgen del Pilar, toman posiciones en el coro para presenciar los fuegos artificiales, ó en las calles por donde pase la tradicional y suntuosa procesión del Rosario.

La duración de la clase no será nunca mayor de dos horas, y deberá comenzar de seis a siete de la tarde.

Las enseñanzas en las clases nocturnas serán prácticas, intensamente educativas, con aplicación a los problemas y cuestiones de la vida, consagrándose con toda preferencia a las materias que se expresan a continuación, y con el carácter que cada una señala:

Lengua castellana. Aritmética. Rudimentos de Derecho y educación cívica. Nociones de Geometría. Nociones de Ciencias físicas, químicas y naturales. Además podrán aumentarse estas enseñanzas con otras, como Geografía y Dibujo, cuando los maestros lo crean conveniente.

En todos los pueblos se procurará asociar a la enseñanza, en la clase nocturna de adultos, a las personas de notoria cultura, como médicos, abogados, farmacéuticos, agrónomos y demás personas que se hayan distinguido en algún ramo de conocimientos.

Boletín del día

Santoral y cultos

Para mañana

Viernes 12.—Nuestra Señora del Pilar y Santos Félix y Cipriano, obispos, y Serafín, confesor.

Catedral.—A las nueve menos cuarto misa conventual. Misas rezadas en la capilla de San Antonio.

San Martín.—Al obscurecer rosario. Clevela.—Desde las cinco de la mañana misas rezadas.

Convento de MM. Carmelitas.—A las ocho de la mañana misa y novena en honor de Santa Teresa de Jesús. A las diez exposición de S. D. M. Por la tarde, al parar el cimbal de la Catedral, se rezará el rosario y la letanía, después se leerá la novena, terminando con el sermón que dirá un padre Carmelita.

Iglesia conventual de San Esteban, (P. P. Dominicos).—A las seis de la mañana misa rezada y meditación.

Por la tarde al toque de oración rosario y trisagio.

Capilla de las Hias de Jesús.—A las siete y media y a las ocho misa rezada.

A las diez exposición menor del Santísimo hasta las tres de la tarde.

Esclavas del Corazón de Jesús.—A las cinco y media de la tarde, rosario y reserva.

Visitando esta capilla se gana la indulgencia de las Cuarenta Horas.

Capilla de la Cruz.—Visitas a la Dolorosa.—A las nueve misa.

Capilla del Cristo de los Milagros.—Todos los días visitas a la milagrosa imagen.

Por la tarde los credos.

Santo Tomás Cantuariense.—Todos los días a las cinco y media novena en honor de Nuestra Señora del Pilar.

Por la mañana a las ocho misa y novena.

Observaciones meteorológicas

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las nueve de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:

Barómetro. 689'46

Temperatura máxima al sol. 29'0

Máxima a la sombra. 20'6

Mínima. 8'2

Viento. 0.

Cielo cubierto.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Marcelino Arenales de Alba y Pablo Palomares Cárdenas.

Funciones

Lorenzo González Holgado, Mercedes Arroyo Merino, Claudio Pérez Conde y Francisca Silva Villarrubia.

Matadero

En el día de ayer han sido sacrificadas en el matadero público de esta ciudad, las reses siguientes:

Reses, 11; corderos, 6; terneras, 10, y cerdos, 11.—Total 38.

Tribunales

Señalamientos

Sección primera.—Día 12

Juzgado, Alba; delito, defta; procesados, José Miguel y otro; ponente, señor Díez; letrado, señor Pinto, y procurador, señor Ortega.

Sección segunda.—Día 12

Jurado.—Juzgado, Béjar; delito, robo; procesados, Emilio Paredero y dos más; ponente, señor Lasiole, letrado, señor Zugarrondo; y procurador, señor Castro.

Recaudación de consumos

He aquí las cantidades recaudadas en los distintos felatos de la población durante el día 9:

Estación. 187'97 pesetas.

Rollo. 548'58

Zamora. 348'65

León. 22'85

Puerto. 446'16

Matadero. 739'14

Total. 2.197'35 pesetas.

Mercados

Salamanca 10.—En nuestro mercado de ayer se hicieron escasas operaciones de trigo a 39 reales las 94 libras sobre vagón estación Salamanca.

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de El Adelanto

Se halla enferma, aunque por fortuna no de gravedad, la bella y distinguida señorita Magdalena Sánchez. Celebraremos su pronto alivio.

Desde Avila se ha trasladado a ésta en el automóvil del señor Luna (don Carlos), en cuya casa pasará una temporada, la distinguida señorita María Poblaciones.

Para Granadilla salió ayer tarde precipitadamente, por haber tenido noticias de que en dicha población hallase enfermo uno de sus hijos, la señora viuda del insigne poeta Gabriel y Galán.

Celebraremos el alivio del enfermito.

Han sido denunciados al Juzgado municipal, por promover escándalo en la Lonja de la Carne, dos sujetos llamados Bernardo Pérez y José Aneas.

Por idéntico motivo en la plazuela de Colón, Patricio Alarcón y Antonio Sánchez, y por insultar a Julia Losada, María Martín.

Según la Revista Médica Salmantina durante el mes anterior han predominado las afecciones intestinales, de carácter puramente catarral o inflamatorio unas, y de carácter infeccioso otras.

Se han reanudado las manifestaciones del paludismo.

La mortalidad en los niños, si no tan excesiva como en el centro del verano, ha sido grande.

En la Habana ha fallecido, víctima de implacable enfermedad, la distinguida señora doña Eulalia Llaured de Nicolau, hija de nuestros respetables amigos, los señores de Llaured (don Carlos).

Muy joven, la señora de Nicolau ha muerto lejos de la patria donde nació, y a la que la lloran, con sus desconsolados padres, su hija Matilde y hermanos, cuantos, conociéndola, apreciaban su inteligencia y su virtud.

A todos ellos, unidos por vínculos de parentesco con personas a quien en esta casa tan de veras se quiere, envía EL ADELANTO sentido pésame.

El último número de la La Revista Médica Salmantina contiene notables artículos.

He aquí el sumario: "La cirugía en Burdeos", por el doctor González (don José); "Las fiebres paratíficas", por el doctor Pinilla.

"Historia clínica de Patología general", por Mariano Galán, Fernández.

Revista de revistas. Noticias. Estadística demográfica de Salamanca.

Entre los acuerdos tomados por la comisión provincial de monumentos, en la junta a que nos referimos en otro lugar, figuran solicitar el concurso de la Diputación provincial para establecer un pequeño museo iconográfico de los trajes típicos de la provincia.

La idea es oportuna porque cada vez más escasean los trajes vistosos de las distintas regiones de la provincia.

A los anunciantes

Si la reforma que ha introducido EL ADELANTO en su confección tipográfica es ventajosa para los lectores, puesto que aumenta su lectura, no lo es menos para los anunciantes, los cuales con dicha confección tienen extenso campo para publicar sus insertos en todas las planas del periódico.

También llamamos la atención de los anunciantes respecto a la gran tirada de EL ADELANTO (el periódico de más circulación de la provincia), pues no solamente consiste la propaganda productiva en anunciarse, sino en saber hacerlo.

MUEBLES Y TAPICERÍA. La casa que con más gusto, solidez y economía construye estos artículos es la de

HIGINIO GÓMEZ San Pablo, 33, Salamanca y Avenida de Alfonso XIII, 1, Valladolid.

Traspaso de fotografía. Se traspasa la fotografía de la calle del Prior, núm. 3, con accesorios, por traslado de residencia de su dueño, en inmejorables condiciones. En la misma informarán. 6-3

SALCHICHERÍA DE ENRIQUE MADRUGA Meléndez, 2 (junto al Corriolo)

Tengo a la venta todos los días en freco, lomo, costillas, espinazcos con carne, juegs de pies, longanas, chicharones, prensados, tocino, manteca y las ricas salchichas, especialidad exclusiva de esta casa.

MELENDEZ, 2. También tengo a la venta tripas para embutir salchichas, muy frescas y limpias, traídas diaria y directamente de París.

Primera serie

MADRID 11 (2 m).

en el contrato de trabajo referente al pago las de horas extraordinarias.

El gobernador, señor Alba, busca una solución aunque desconfía de llegar a encontrarla.

Reunión de productores. Se ha acordado que la reunión de los productores de Bilbao y Oviedo que se había de celebrar el sábado próximo en la primera de dichas poblaciones, se celebre el domingo.

La reunión ha sido convocada por el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, con objeto de oponerse a los tratados de comercio que piensa celebrar el Gobierno.

Protesta de Murcia. Las 30.000 pesetas enviadas por el Gobierno al Ayuntamiento de Murcia para socorrer a los perjudicados en las últimas inundaciones, han sido recibidas con general disgusto.

Toda la prensa de Murcia dedica extensos artículos a censurar la conducta del Gobierno, que ante la enormidad de las desgracias ocurridas en aquella población se limita a enviar un socorro poco mayor que el que ha enviado a otras poblaciones, pues a Málaga ha remitido veinticinco mil pesetas, habiendo sidomuchomenores los daños.

Los diputados y senadores del distrito han protestado también de esta conducta, que atribuyen al torpe favoritismo del Gobierno, que protege a las regiones porque siente simpatía olvidándose de las verdaderas necesidades.

Es posible que esta protesta se exteriorice en mítins y manifestaciones contra el Gobierno.

La partida del "Vivillo", De Sevilla telegrafían que, después de activos trabajos, han sido capturados en Estepa dos individuos que pertenecían a la partida del "Vivillo".

Un duelo. Se asegura que a última hora de la tarde se han reunido los padrinos de los señores Armuñán y alcalde de Málaga, acordando que el lance sea a pistola.

Se añade que las condiciones en que ha sido concertado serán durísimas.

Maniobras militares. En la Coruña han comenzado las maniobras militares.

De Valladolid. En Valladolid se han suspendido las prácticas militares a causa de las incascentes lluvias.

Ayer las tropas no pudieron hacer más que un paseo militar.

Muerte ruidosa. En Asúa (Bilbao) ha fallecido una mujer de vida galante, muy conocida en la capital de Vizcaya.

Su muerte ha sido producida por haber tomado un abortivo.

Las censuras de la opinión y el clamoreo que esta muerte ha producido, han obligado a las autoridades a tomar cartas en el asunto, habiéndose descubierto que dos mujeres tenían montado en Bilbao un centro de expendición de abortivos.

Las dos mujeres han sido presas, incautándose las autoridades de muchas medicinas e ingredientes que tenían preparados para la venta.

Parece ser que con motivo de la visita de las autoridades se han descubierto huellas de muchos crímenes.

Muerte sentida. En Bilbao ha fallecido el teniente coronel señor Serrano Altamira.

Su muerte ha sido muy sentida, especialmente entre sus compañeros de armas.

Muerto por un automóvil. De París telegrafían que en Nancy ha ocurrido un sangriento suceso.

Segunda serie

MADRID 11 (5'10 m).

Amenaza de huelga. Los albañiles de Madrid amenazan con declararse en huelga nuevamente.

La causa de la huelga es el negarse a cumplir lo pactado

El duque de Montpensier, que iba en su automóvil de cien caballos guiado por el 'chauffeur', atropelló a un obrero, dejándolo muerto en el acto.

El público que presenció la escena, al ver a la víctima con el cráneo aplastado, quiso lynchar al 'chauffeur'.

Intervino oportunamente la policía, prendiendo al duque y al 'chauffeur' que guiaba el automóvil.

El duelo de los periodistas

La prensa.—Crimen repugnante. Cómo disparó Varela. Alboroto de los presos.—Protesta de las vendedoras.—Descalificación.—Varela abatidísimo. Los testigos del duelo.—Varela pide confesión.—Esperanzas de salvación.—Barcelona se niega a confesarse.

La prensa de Zaragoza califica de crimen repugnante el duelo entre don Benigno Varela y el señor Barcelona.

Se ha comprobado por las declaraciones de cuantos lo presenciaron, que Varela disparó antes de darse la última voz y cuando el señor Barcelona se hallaba de espaldas.

La protesta contra la conducta de Varela es tan general, que hasta los presos de la cárcel produjeron ayer un gran alboroto al enterarse de que se le había instalado en una celda de distinguidos.

Las vendedoras del mercado protestaron también al ver que un criado le llevaba el almuerzo.

No se ha publicado el acta de descalificación por razones de prudencia.

Sobre el terreno y a los pocos momentos de disparar Varela lloraba amargamente, pidiendo a los testigos que le perdonaran.

Estos volvieron la espalda y abandonaron el campo sin despedirse de él.

Varela, que se halla abatidísimo, manifestó deseos de confesarse, recibiendo la confesión el capellán de la cárcel.

Parece que hay algunas esperanzas de que se salve el señor Barcelona.

Los pliegos puestos en su casa se han llenado onseguida de firmas, entre las que figuran las de las personas más distinguidas de Zaragoza.

El arzobispo envió a un familiar para ofrecer sus auxilios al señor Barcelona.

Este al verle le contestó que diera las gracias al arzobispo en su nombre, pero que no aceptaba los auxilios espirituales.

RIVERA.

NEURALGIAS-JAQUECAS, no se padecen haciendo uso de la Cefalopirina NUNEZ ESTEBAN.

Efecto rápido y seguro, uso muy cómodo. Sin antipirina e inofensivo.

Depósito en Madrid, farmacia de Bellot, Hortaleza, 17. En Salamanca, Beltrán de Heredia, Rúa, 45.

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arriendan los pastos de invierno para ganado lanar en la dehesa de Mozarbitos.

Para tratar, con el rentero en la misma. Está junto a la estación de Aldehuela de la Bóveda. 8-6

PASTOS.—Se arriendan los de las dehesas Torre de Moncantar y Villanueva de Cañedo, para ganado lanar y vacuno.

Dirigirse a Teodoro Valle, en Villanueva de Cañedo. 6-

AMA DE CRIA.—Se necesita para casa de los padres. Razón en esta imprenta.

AMA DE CRIA.—Se necesita para casa de los padres. Darán razón en la Administración de este periódico.

CLÍNICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA Cayo Alvarado y Eusebio Camazón, (oculistas).

Espos y Mina, 8.—Salamanca. Horas de consulta.—Mañana: de once a una.—Tarde: de tres a cinco.

LA TREVEJANA Aceites de oliva de Sierra de Guata

Julán de la Rúa, cosechero y exportador. Gran almacén, calle Zamora, 35. Precios sin competencia.

SE VENDE una casa en la Puente de la Puerta de San Bernardo.

TRASPASO Ó ARRIENDO.—Se hace de la dehesa de los Huelmos, término de Carrascal del Obispo, ó se admiten vacas de invierno en inmejorables condiciones.

Para tratar, José Rivas, Valverdón. 8-3

VENTA DE CASA.—Se hace de la señalada con el número 3 de la calle de Sorias, que consta de planta baja, principal y segundo, con jardín.

Informará el procurador don Cefirino de Castro, Dr. Riesco, 56. 8-7

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad, núm. 9.—Consulta diaria.

Se vende la posada del Arbol, sita en la plazuela del Poniente, número 4, con todas las comodidades para esta clase de establecimientos.—Dará razón en la misma posada su dueño Juan Manuel Rodríguez. 4-3

SE VENDEN 150 cabras superiores y 60 machos. Don Antonio Angoso, de Villoria de Buenamadre, informará.

El mismo señor arrienda pastos para ganado lanar en la próxima invierno en su dehesa de esta provincia, y un cabreril para 400 cabras, en la dehesa Casas del Manco, término de Plasencia (Extremadura). 10-8-1

PÉRDIDA de un perro de caza 'setter', de color blanco y café y leche, de mes y medio. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo lleve a la tienda de ultramarinos de don Lázaro Bartolomé, donde se le gratificará. 3-a-1

PROFESORA de francés, da lecciones en su casa y a domicilio. Darán razón, Rúa, 12, relojería. 15-a-7

MONTANERA.—Se arrienda la de Rodillo en término de Carrascal de Barreras, para tratar en Tejares, viuda de Prudencia García.

Se vende en la calle de la Lausa, inmediata a la de Zamora, una casa con buenas dependencias, corral, escusado, cuneta y pozo.—Informarán, Ronda Corpus, 24, marzo 12, tienda. 15-a-7

CANAS.—Se garantiza el que, sin manchar absolutamente nada, nadie ha de conocer que estén teñidas usando el Aceite vegetal mexicano perfumado. Su uso es con las manos, como cualquier aceite de tocador.

Depósito exclusivo en Salamanca: Prudencia Santos Benito, Plaza Mayor, 17 y 18.

EL ADELANTO tiene en su Administración, a disposición del público, su servicio telegráfico durante 24 horas.

Venta de tierras. Se venden tierras en Arcediano, en Salamanca, don Marcelino Estévez, Notario. En Ciudad-Rodrigo, don José Ubeda, calle del Lirio.

M... M... M... M... M... dallas nuevo troquel, de la Sagrada Familia, e infinidad de objetos para regalo, muy caprichosos y económicos, se han recibido en la Joyería Moderna, calle Zamora, 13. Siempre hay novedades.

Sales naturales de LA TOJA Extraídas por evaporación en el vacío para la preparación de baños generales y locales.

Cursen raquitismo, esordílo-tuberculosis, lupaus, infartos ganglionares, tumores blancos, caries de los huesos, etc., etc.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

En Salamanca: droguerías de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo Sánchez; farmacias de don Jerónimo Urbina, don Pablo Beltrán Heredia, don Ángel García Ruiz y principales.

TERRO-QUINA-BISLERI LICOR TONICO

RECONSTITUYENTE

NOCERA-UMBRA MANANTIAL

EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

Se vende casa de la señora viuda de don Emilio Blasco, Corriolo, núm. 1, Salamanca.

—¿Si será este el que yo busco?—pensó Jarry estremeciéndose al oír al loco hablar de una mujer que le había entregado y de una hija.

—Bien he hecho en tomar a este hombre;

Jarry le levantó en vilo, como hubiera podido hacerlo con una criatura, y sin aflojar los brazos fué a echarlo en la cama.

—¡Atadle las piernas!—dijo. Dos enfermeros le cogieron, no sin dificultad, las piernas, que el loco movía en el aire desesperadamente.

—Bien he hecho en tomar a este hombre;

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones: es tónico digestivo y antiparasitario; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago...

acceda, agua de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, extrínsecas, diarreas y disenterias, flatulencia del estómago...

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharita de Elixir de Saiz de Carlos...

que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas reumáticas y en sustitución de ellas y de los baños de mar. Es de éxito seguro en los dolores de los años. No sólo cura, sino que obvia como preventivo, impidiendo que su uso las enfermedades del tubo digestivo...

ce años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta: Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

LA VELOCE

Navegación italiana a vapor (GENOVA)

LICEO ESOLAR

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA DIRECTORES Don Pedro y don Francisco González García

PETROLEO GAL

El mejor microbicida conocido contra el bacilo de la CALVICIE, descubierta por el Doctor Sabouraud, cura la CASPA, la TIÑA, la PELADA y demás enfermedades parasitarias del cabello y de la barba.



Servicio rápido regular mensual directo a Buenos Aires con los nuevos veloces y elegantísimos vapores de su numerosa flota.

Este Colegio ha reunido binomios y doctores para el cumplimiento de sus deberes.

De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito

Viaje en catorce días

Plaza de los Baños, 5 - SALAMANCA

De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito

El día 26 de Octubre saldrá de GIBRALTAR el grandioso vapor FOUTON.

Este Colegio ha reunido binomios y doctores para el cumplimiento de sus deberes.

De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito

Reponen estos vapores, todos construidos en el año 1904 expresamente para esta línea, todas las excepcionales condiciones de navegación, comodidad en camarotes, de lujo para familias, de preferencia y espacios de una sala con servicio de primer orden, luz eléctrica, cámara frigorífica, calefacción por agua caliente y baños de vapor.

Se admiten las peticiones de Facultad para admitir única y exclusivamente a alumnos de los institutos de enseñanza secundaria y de las escuelas de artes y oficios.

De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, dando un excelente y abundante servicio, con pan fresco y vino a todas las comidas.

Pueden ser estos internos, medio-internos y externos, oficiales y libres.

De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito

Llevarán a los vapores un comisario regio encargado de inspeccionar el trato a bordo y contestar a cuanto tengan a bien consultar los pasajeros.

Se admiten las peticiones de Facultad para admitir única y exclusivamente a alumnos de los institutos de enseñanza secundaria y de las escuelas de artes y oficios.

De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito

Precios más baratos que se dan en cualquier otro punto, pues los pasajeros de tercera clase pueden hacer el viaje desde Cádiz perfectamente bien instalados y atendidos por 205 pesetas a Buenos Aires. Los niños pagan, según la edad, un cuarto ó medio pasaje. Asistencia médica y botica gratis.

Pueden ser estos internos, medio-internos y externos, oficiales y libres.

De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito

Agente matriculado de la Compañía, en Salamanca, DON CIPRIANO RODRÍGUEZ GARCÍA, Doctor Risco, 15, que facilita toda clase de detalles.

Se admiten las peticiones de Facultad para admitir única y exclusivamente a alumnos de los institutos de enseñanza secundaria y de las escuelas de artes y oficios.

De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

La que MAS SEGUROS de incendios tiene contratados en la provincia de SALAMANCA.

SU CARTERA en este ramo es, en España, la MAYOR y mas IMPORTANTE.

Esta es la mejor garantía que una compañía puede ofrecer: la preferencia del público.

Subdirectores: ANDRES P. CARDENAL, amén de todos los Oficinas: Calle de Torre, número 55 (hoy Doctor Risco).

Coches para niños. Bonitos modelos. Desde 20 pesetas.



GRANDES FABRICAS de Abonos Químicos y Minerales, Superfosfatos, Acidos sulfurico y nítrico, Almidón, Pastas para sopa.

Almacenes de garbanzos y primeras materias para abonos.

SE VENDE UNA CASA

con cuatro discos 50 pta.

PRUDENCIO SANTOS BENITO

P. Mayor, 17 y 18, Salamanca.

MIRAT E HIJO

Salamanca

Interesando pidanse catálogos y datos de cada sección. Consultas agrícolas y análisis de tierras gratis.

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos e hipofosfitos cal, sosa y alicerina.

ES LA MEJOR Y MAS AGRADECIDO de todos los emulsiones de hígado de bacalao.

Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid y C. Reina y C. de la Universidad de Barcelona y de eminentes Médicos de París.

ES crema fluida, blanquísima, inalterable, alimenticia, golosa, mediatamente dulce, muy nutritiva, de fácil digestión. Es indicada para niños y jóvenes, para el desarrollo físico, crecimiento de huesos, glándulas, para niños y jóvenes, para personas débiles, para la anemia, enfermedades convulsivas, convalescencias, diabetes, gota, dolores nervios, tos, bronquitis, tisis, etc.

MEALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta Farmacias y droguerías.

SE VENDE UNA CASA

con cuatro discos 50 pta.

PRUDENCIO SANTOS BENITO

P. Mayor, 17 y 18, Salamanca.

Compañías Hamburguesas

Vapores correo directos a Montevideo, Buenos Aires, Parí, Manaoz, Habana y Méjico.

Para Montevideo y Buenos Aires saldrá directamente del Puerto de Vigo el 10 de Octubre el vapor correo CAP VERDE.

Para Montevideo y Buenos Aires saldrá del mismo puerto el 21 de Octubre el vapor correo BELGRAXO.

Para Lisboa y Buenos Aires saldrá del mismo puerto el 30 de Octubre el vapor correo KONIG FRIEDRICH AUGUST. Este vapor, como el CAP VILANO, hará la travesía de Vigo a Buenos Aires en cuatro días.

EL FENIX

(FUNDADA EN 1819)

Compañía Francesa de Seguros INCENDIOS VIDA

Ramo de incendios, 25 millones. Ramo de vida, 333 millones.

Incendios, nominal, 1.000; efectivos, 11.400 francos. Vida nominal, 5.000; efectivos, 33.000 francos.

Indemnidad, 532.274.000 francos. Vida, 361.324.000 francos.

Representante apoderado en esta provincia: D. Ramón Hernández Ballesteros (hijo de Hernández Iglesias), Plaza Mayor, 37, Salamanca.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DON MANUEL DURAN

Plaza de Colón, núm. 1

Desde este día, queda abierta la matrícula para alumnos de primera enseñanza en este Colegio.

Los cursos de los cursos que ya existe el colegio, tanto en la escuela de niñas y elemental como en la superior y estudios preparatorios para la segunda enseñanza.

Salamanca 20 de Septiembre de 1906.

EL DIRECTOR.

Mucho nos gastamos

Y por lo tanto nos queda poco para emplear dineros en cosas extraordinarias. Sin embargo hay mucho que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. Pero ¿de dónde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del extranjero) al contado?

En Alemania confían a los españoles

Una casa servidora suscrita al pie le sirve a precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero a plazos que usted indicará, puestos en su casa sin que tenga usted gasto alguno.

Trajes completos de señora y caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de todas clases para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, gemelos y millares artículos más.

Escríbase usted a la Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer.

Berlin S. W. 48, Friedrichstrasse 27

mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta, suelto (sin pagar) y a vuelta de correo recibirá usted el catálogo grande, con dibujos y precios.

HERVIAS (quebraduras)

Tratamiento de las hervias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (patente núm. 27791 del Otor de España) de D. Jerónimo Farré Gamell, Puerta de Sol, número 9, principal.

Eventración descomunal del tamaño de una cabeza de adulto. - Exito asombroso.

Canada de la Cruz (Murcia) 10 de Mayo de 1906. - Sr. D. Jerónimo Farré Gamell, Madrid.

Muy Sr. mío: He pagado mucho tiempo sin escribirle a V. pues he estado...

SE VENDE papel viejo para envolver, a seis reales arroba, en la imprenta de este periódico.

Imp. y Lib. de Núñez

Pasajes gratuitos para San Pablo

(BRASIL)

Se facilitan a las familias de los agricultores que deseen ir a comprar a la faz de la faz de San Pablo, gratuitamente el pasaje de ida y vuelta a su desembarco.

Para informes se pueden dirigir a JAVIER ESTEVEZ, -Rue do Bonjardim, 99.- Porto

ó a sus corresponsales en España.

538 LA MADRASTA

difficilmente encontraré con quien reemplazarle...

—¿Canastos con el nuevo jefe? ¡Vaya una fuerza! ¡Con esto no hay que andar en chiquites!

—Tres veces el día dichas heladas de diez minutos cada una... —dijo el doctor a Jerry.

El interno tomó nota y pasaron a otra sala, cuyo rótulo era número 572.

Entraron, y allí la escena fué absolutamente distinta.

Un hombre cruzado de brazos, con la cabeza inclinada hacia delante, permanecía sentado al borde de la cama.

No era posible apreciar su edad.

El pelo y la barba, ambos largos, eran blancos; pero los ojos de los, que de vez en cuando brillaban como dos luceros, ni su palidez ni sus arrugas veían.

Al ver entrar al doctor se levantó, dió dos pasos y se volvió hacia él.

—¿Es por fin hoy el día en que voy a salir?

—¿Cómo pregunta el doctor Sardá contestó con esta otra pregunta:

FOLLETIN DE EL ADELANTO 539

—¿Y dónde irá usted al sale de aquí? Pero ya lo sabe usted, se lo he dicho cien veces.

—Bueno, pues repítamelo usted.

—Pues bien; irá a buscar a la mujer que adoro y que debía casarse conmigo... y que me ha sido traidora... que me ha entregado... me al lado de mi hija.

—¿Y cómo se llamaba la mujer a quien usted amaba y que le ha sido traidora?

—¿Su nombre? —repitió como tratando de recordar. —¿Su nombre? No lo sé... no lo sé.

—¿Y el de su hija de usted?

—¿Mi hija?

—Bueno; hija ó hijo. Sea hijo, puesto que usted lo dice; pero ¿cómo se llama?

—No lo sé.

—¿Y dónde irá usted a buscarles? —Donde están.

—Bueno, pero ¿dónde están? —Lo sabe; pero ya no lo sé. El doctor Sardá le volvió la espalda. No hay que esperar que cure —dijo. —Ha perdido absolutamente la memoria de los nombres. Vámonos a ver a otro.